

COMITATO DI QUARTIERE THIENE CENTRO

Verbale N.9 del Consiglio Direttivo del 18 gennaio 2024

La riunione è stata convocata dal Presidente Pronio Francesco, con mail inviata il 13 gennaio 2024 a tutti i Consiglieri, presso la sala convegni della Casa della Associazioni con il seguente Ordine del Giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta del 30/11/2023;
2. Comunicazioni del Presidente (tra l'altro: Informativa sul Comitato dei Presidenti del 16-01-24);
3. Controllo del Vicinato : Relazione del Gruppo di lavoro e delibera conseguente;
4. Il Centro sta morendo : cosa fare. Contributo di ciascun Consigliere alla analisi e delibera conseguente;
5. Fiera di San Giovanni;
6. Rapporti con l'Amministrazione comunale : richiamo lettera al Sindaco del 22-11-23 – Incarico eventuale nuova lettera al Sindaco;
7. Varie ed eventuali.

La riunione inizia alle ore 20,00

Sono presenti :, Pronio Francesco ,Gamba Giulio, Genovese Marisa, Marsilio Elsa, , Crivelletto Marco, Zorzi Lionella (fino alle 20,50) , De Rossi Claudio, Dal Santo Daniele, Balsamo Davide, Carollo Giorgio e L,otto Cristina; Scalabrin Elena entra alle 20,30, come risulta dal foglio presenze allegato sub 1 al presente verbale

Assenti giustificati : Migliaccio Francesco e Stella Gian Paolo,

Assume la Presidenza Pronio Francesco; Segretario Gamba Giulio.

1. Approvazione del verbale del Consiglio Direttivo del 18-01-2024 ;

Il verbale è stato inviato ai Consiglieri dal Presidente con mail in data 12/12/2023.

Il verbale viene approvato alla unanimità

2 Comunicazioni del Presidente

Il Presidente informa che in data odierna ha ricevuto le dimissioni dal Consigliere Migliaccio Francesco di cui dà lettura (all. N 8)

Segue un breve dibattito al termine del quale le dimissioni vengono accettate all'unanimità

Il Presidente prosegue informando sulla riunione del Comitato dei Presidenti del 16 gennaio 2024 alla quale ha partecipato assieme al vicepresidente Gian Paolo Stella e legge il testo delle mail che il Presidente di turno Marco Faccin , su incarico del Comitato stesso, ha inviato alla Amministrazione comunale e che vengono allegate al presente verbale

- Mail avente ad oggetto il sito del Comitato di Quartiere che viene allegata sub 2 al presente verbale
- Mail avente ad oggetto la Commissione viabilità e Sicurezza che viene allegata sub 3 al presente verbale
- Mail avente ad oggetto la Comunità Energetiche Rinnovabili (CER) che viene allegata sub 4 al presente verbale
- Mail avente ad oggetto le elezioni del Comitato di Quartiere San Vincenzo che viene allegata sub 5 al presente verbale
- **3 - Controllo del Vicinato : Relazione del Gruppo di lavoro e delibera conseguente;**

Il Presidente informa che il richiamato Comitato dei Presidenti ha discusso l'argomento e deliberato di incaricare il Presidente del Comitato Conca Signor Rigoni di prendere contatti con le forze dell'ordine per concordare un progetto di formazione/informazione sulla sicurezza ritenendola azione preliminare necessaria per affrontare compiutamente l'argomento.

I componenti del gruppo di lavoro incaricato di approfondire l'argomento concordano con la suddetta decisione facendo altresì presente che il suddetto controllo riguarda anche l'aspetto sociale del buon vicinato che comporta l'esistenza di una Comunità formata dagli abitanti di ciascuna zona. Tutti i presenti ritengono inoltre che i due aspetti richiamati coinvolgano in primis l'Amministrazione comunale.

4- Il Centro sta morendo : cosa fare. Contributo di ciascun Consigliere alla analisi e delibera conseguente

Il Presidente richiama quanto riportato sull'argomento nel verbale del 30-11-23. Ulteriori contatti e analisi portano alla necessità di lavorare sulla attrattività del Centro che presuppone in primis la sua quotidiana pulizia e l'acquisizione di informazioni da parte della Amministrazione comunale sulla domanda e offerta di spazi per abitazioni, uffici e negozi e sui motivi che ne ostacolano l'utilizzo; in particolare si ritiene necessario un progetto di riorganizzazione urbana che renda disponibili tutti i numerosi appartamenti oggi non usufruibili. Altro aspetto da migliorare è la capacità di aggregazione degli abitanti dei Paesi circostanti e dei turisti.

Seguono gli interventi di alcuni consiglieri che mettono in evidenza alcuni aspetti che dimostrano la perdita di attrattività e aggregazione di Thiene.

Inoltre bisogna individuare un percorso rivolto agli esercizi commerciali e a tal proposito il Presidente informa che ha in programma un nuovo incontro con il Dr. Terzo di Ascom che si era impegnato, nella riunione avuta nello scorso mese di novembre, a organizzare un Gruppo di lavoro formato dal Comune, Ascom, Comitato di Quartiere e Associazioni e Categorie interessate per migliorare la situazione esistente.

5- Fiera di San Giovanni;

Giulio Gamba ha inviato ai Consiglieri che abitano o hanno l'ufficio nell'area delle giostre la nota con le osservazioni e richieste che ha invano cercato di presentare al Sindaco l'anno scorso .(all.N.6)

Segue una discussione alla fine della quale il Direttivo all'unanimità incarica il Presidente di predisporre una lettera da inviare al Sindaco che chieda un incontro premettendo i richiami che ne danno il diritto tratti dal DUP e dallo Statuto dei Comitati. Il testo sarà condiviso dagli altri consiglieri coinvolti che nel frattempo dovranno elaborare le osservazioni e richieste da presentare. Per non creare ostacoli al buon esito dell'incontro Il Direttivo concorda con Giulio Gamba che lo stesso non faccia parte del Gruppo di lavoro

6- Rapporti con l'Amministrazione comunale : richiamo lettera al Sindaco del 22-11-23 – Incarico eventuale nuova lettera al Sindaco (all. N 7)

La trattazione dell'argomento viene rinviata a data successiva ai riscontri delle mail inviate dal Comitato del Presidenti e su quanto deciso nel presente verbale

7 - Varie ed Eventuali

Nulla da trattare

La riunione termina alle ore 22

Il Presidente

Pronio Francesco

Il segretario

Gamba Giulio